

博客江湖起烽烟 草根闯出一片天

名人博客“仗势欺人”

自打落户中国时起,博客就有一个鲜明的特色:名人博客和草根博客共存。

名人博客决非是浪得虚名,就拿被称为“中国第一博客”的徐静蕾博客来说,开了还不到一年,访问量就超过了4500万!名人博客就是这样,不管他们写作的动机如何,甚至不管博客是否由他们亲自写、亲自看、亲自回复,都肯定会吸引成千上万的粉丝。7月13日,徐静蕾在博客里发了标题为《战利品之:鞋》的帖子,里面仅有一张图片,居然也有5万多的访问量,回帖的也有800多人。

同样,在那个著名的网站里,还有无数的草根博客。

在草根文学兴起的今天,数不胜数的草根博客的出现,在所难免,它代表了一种平民文化。有人说:“虽然我是个草根,但也有自己的脸,我也有自己的需求,我更需要表达的是我的那不同之处,所以我精心装修着自己的博客家园。”说得很好,但遗憾的是,这样的草根博客往往被湮没在名人博客里。

拳头书生以退为进

于是在博客论坛里,有人大声呼吁——“我们不需要在角落里欣赏‘大腕们’的表

“生活江苏”网站的博客频道自开通以来,深受读者青睐,注册用户数和访问量节节攀升,并且出现了拳头书生等一批为读者熟知的“博客猛人”。在如今名人博客铺天盖地的情况下,不依靠炒作绯闻、不以惊悚骇俗的言论来吸引别人的眼球,这些“草根”的成功,不能不说是博客界的一个奇特现象。

演,还是让‘网络平民’顺畅地传达自己的追求与选择、表达自己的情感与观点吧!”

在这种情况下,生活江苏网站的博客热闹开张了,它把网络的话语权公平地给了每个人。

正在快报上连载的网络原创小说《从小练武打坏人》的作者拳头书生,原先也在某门户网站开了博客,却不幸成为被掩盖的那批人之一,访问量一直上不去。“生活江苏”博客一开张,他立马就“搬了家”,短短3个月,访问量就达到了2万多。用他的话说:“名人博客其实是网站的一种操作模式,比如超女李宇春也开了博客,但她无法做到及时更新,肯定会渐渐冷下去。博客,总归还是会回到草根写作上来。”记者上网查证了一下,果然,李宇春在7月18日的博客里称:“因为太忙,很久都没有来更新博客”。而她的上一篇文章,还是在3月13日发表的。

不光是有了出头的机会,另一方面,从网络文章到报纸铅字的转变,这也给了“生活

江苏”网站博客用户另一个惊喜。博客一开通,《南京纪事》版就和它互动起来,访问量高的优秀文章被刊登到报纸上,使得一大批网上的博客用户为网下的读者所认识。像《我们南京女人》《我们南京男人》的作者厚载客,她是一个从事家庭装饰业的自由职业者,但她以南京的地域文化为主题,写作了一系列文章,立即引起关注。她说:“我一直想当一个作家,好在博客网络时代到来了,草根文化得到了认同,这让我看到了希望。”

作家读博“权当热闹”

对于草根博客和名人博客,作家又是怎样看待呢?

著名作家叶兆言说:“不管名人的还是草根的,总之博客肯定是个好东西,它让人能自由地讲话。”当初新浪网也想请他开博客,但被他谢绝了,因为博客离不开互动,而他又自认为不善于搞这个,因此他就没有博客。

但是没有博客的叶兆言,却经常上别人的博客转悠。这往往是在他上网看新闻的时候,发现新闻上有热门博客文章的链接,像是前段时间的文坛“韩白之争”啦,于是就上去看看热闹。

专栏作家《博客生活》杂志执行主编韩浩月就觉得名人博客是件好玩又好笑的事,博客应该更适合于草根。他认为,名人不适合博客这个写作群体,他们没有时间去更新自己的博客,而博客更新是博客最大的生命力。

确实,博客对于明星来说,就是取悦大众、拉拢粉丝的手段,是明星价值的衍生产物,换句话说就是赠品。明星们免费写,人们免费看,但赠品是没有质量保证的,不然徐静蕾的博客书就不会惨淡收场了。但草根们不一样,他们并不需要取悦什么人,这只是他们直抒胸臆的一块自留地,只要有人懂得欣赏就好。

百科博客“避虚击实”

除了草根博客外,“生活江苏”已经并将继续推出各行各业的精英们的博客,有医生博客,有律师博客,有理财高手博客。从这些博客中,你可以学到各种实用的知识,再加上网站的搜索功能,快报将给读者呈上一部网上的百科全书。 快报记者 白玉磊

【博客频道】

在博客里讲述爱情故事

“七夕节,我们只写爱情”的博客征文活动昨天一推出,众多读者纷纷登录www.生活江苏.com博客频道,与大家分享他们刻骨铭心的爱情,截至昨天下午5点,25篇文章篇篇精彩,字字含情。

“爱人,如果你站在高高的天堂,我定会为了攀登你的高度,坠入十八层地狱,受尽劫难。”博文鬼宿的《再见吧,爱人》尽管字数不多,却让读者无不为之动容。

夏克波的《第一次》成为昨日点击率最高的一篇帖子,高中时代的初恋充满了涩涩

的味道。“初恋是那样的美好,你的文章,把我们带入那纯真的年代,感动。”一位读者说。

初恋的羞涩、失恋的绝望、单恋的痛苦、明明相爱却要分道扬镳的无奈,爱情让我们尝尽了人间百味,明知道一定要放下却偏偏无法放手,于是便永远占据了心灵一个小小的角落。眼看着七夕节一天天临近,无论你是成双成对,还是形单影只,经历过的,还是正在经历的,一起打开心灵角落的这扇窗户,在“博客频道”里细述你们的爱情吧!

见习记者 汪洪新

【红娘频道】

婚恋专家助你收获爱情

自从红娘频道迎来两位资深婚恋专家后,许多正在恋爱中踌躇和彷徨的人有了前行的方向。

每个人都该拥有爱情

通过一个星期的网上回复,婚恋专家蓝军说,读者们问得最多的还是有关失恋、离婚以及现实生活与未来生活出现矛盾后的彷徨这些话题。

蓝军说,因为读者提出的内容大多比较简短,情况也只能了解一个大概,作为专家,尽量会从多角度看问题,然后选择一个最合适的角度回答。

婚恋专家周正猷也表示,有关个人恋爱方面的困惑占据了问题的主导。“一个女孩子因为爱情受到了打击,便想要放弃自己追求爱情的权利,

这让我很惊讶。”“没有一个人可以剥夺你对爱情的追求。”周教授说,这是他常挂在嘴边的一句话。

专家期待与您互动

“快报能在网络中推出这样一种与专家问答的形式,真的是非常棒。”周教授说,在人生的道路上每个人都会碰到困惑和不解,“红娘频道给大家提供了一个很好的平台,在大家的共同努力下,相信每一个心结都可以打开。”

一个星期的回复,蓝军最大的感受就是需要帮助的人很多。周教授也希望,能够在与快报读者的继续互动中,让每个人都得到更多爱情的体验。 见习记者 汪洪新

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

HSBC

和世界一起跨越
交通银行刘翔VISA信用卡



立刻申请
好礼等你拿

中国有我,亚洲有我,世界有我!与刘翔同步,交通银行太平洋刘翔VISA信用卡与你一起刷新梦想,

跨越世界!作为一张中国人的环球卡,它融合交通银行庞大的服务网络和汇丰的管理经验和专业技术优势,每时每刻为你奉献专业服务及优质礼遇!

立刻申请,惊喜就送刘翔T恤! 即日起至2006年9月30日,只要递交符合要求的交通银行太平洋刘翔VISA信用卡申请表,就可当场获赠刘翔珍藏版T恤一件,先到先得,送完为止!

幸运夺金,2008刘翔纪念金牌属于你! 2006年8月至10月,凡持交通银行太平洋刘翔VISA信用卡刷卡消费或参与网上活动,就可参加“2008夺金计划”,有机会赢取交通银行特别设计的刘翔纪念金牌。越早申请,越快刷卡,越多金牌属于你! 详情请咨询交通银行各网点或登录www.bankcomm.com查询 服务热线:800-900-8000

全球详情请见各网点宣传册,活动名额有限,解释权归交通银行太平洋信用卡中心。

交通银行刘翔VISA信用卡



——中国人的环球卡——